Le co-enseignement en
formation de base

Présentation des ateliers







ATELIERS DU CO-ENSEIGNEMENT

MATIERE : SUJET : les homophones
O Anglais
O Frangais CLIENTELE VISEE : formation de base - présecondaire
v Formation de base
0 Mathématique DUREE : 1 heure

INTENTION PéDAGOGIQUE : familiariser les éléves avec les différentes fagons d'écrire
les homophones ayant le son « ses »; leur donner des stratégies afin de faciliter le bon
choix d’homophone.

DESCRIPTION DE L'ACTIVITE :

1- Explication des différentes fagons d'écrire ce son, les faire dire par les éléves;

2- Donner des exemples et des stratégies:;

3- En équipe, faire les exercices proposés (matériel);

4- Les corriger tous ensemble;

5- Aller a l'ordinateur, sur le site CCODMD : http://www.ccdmd.qc.ca/fr/ et
choisir : « exercices PDF », <« homophones », « ces, ses, c'est,.. ». On répond
ensemble sur le tableau numérique.

MATERIEL NECESSAIRE :
- Feuille d'exercices
- Tableau des homophones
- ordinateur

COMMENTAIRES :

ANNEXES :
1) feuille d'exercices
2) Tableau des homophones
3)
4)







Les homophones

Ces/ses sait/sais c'est/s’est

Ces : déterminant pluriel

Ce déterminant s’utilise lorsque que I'on veut démontrer quelque chose.

Ex : Regarde ces outardes qui traversent le ciel. (Ces outardes n’appartiennent

pas a personne, donc on écrit «ces». On démontre.

Ses : déterminant pluriel

Ce déterminant s’utilise quand on veut désigner quelque chose qui appartient a

quelqu’un.

10-

Ex : Il a perdu ses souliers. (a lui)

D’ol viennent tous

ficelle, élastiques et trombones qui ne nous

servent arien ?

passants qui traversent la rue.

Mon frére est content de nouveaux skis.

Regarde pauvres gens comme ils ont faim!

As-tu vu toutes étoiles dans le ciel?

Mon amie s’est fait voler tous bijoux.

Pourquoi ne fait-il pas devoirs?

Ma fille a jeté toutes poupées : elle est trop grande.
Tu donnes du pain a chiens perdus.

Les habitants de régions sont trés agréables.

enfants qui jouent dans la rue ne font pas attention a



Sait : Sais-tu que ’homophone «sait» est en fait le verbe savoir qui est

conjugué. Il est conjugué a la 3™ personne du singulier.

Ex : Martin sait qu’il ne pourra pas terminer a temps.

Il sait qu’il ne pourra pas terminer a temps.

Sais : L’homophone «sais» est aussi le verbe savoir qui est conjugué, mais a la 2

personne du singulier.

Ex : Tu sais que tu es mon meilleur ami.

-tu qui je viens de croiser?

Malgré tout, Martin gu’il est un gargon bien.
Toi et moi, on que tout ¢a ne rime a rien.
Mathilde me connait, elle que je n’aime pas ¢a.

Tu que je t'aime.

iame



C’est : Le c’est est la contraction de deux mots : , .Le ¢’ estun

pronom démonstratif, tandis que le est est le verbe étre conjugué au présent a la 3ieme
personne du singulier.

Un petit truc pour savoir si on doit écrire ¢’est ou non, est de toujours le

remplacer par cela est. Si cela fonctionne, on écrit c’est.

Ex: le printemps aujourd’hui.
Cela est le printemps aujourd’hui. Ca fonctionne, donc on écrit c’est.

beau ce que tu as fait!

Cela est beau ce que tu as fait! Ca fonctionne, donc on écrit ¢’est.

S’est : Le s’est est la contraction de deux mots : , .Le s’ estun

pronom personnel, tandis que le est est le verbe étre conjugué au présent a la 3™
personne du singulier.

Un truc pour savoir quel homophone on doit marquer est qu’il est toujours placé
entre le sujet et le verbe.

Ex : Il voulait prendre cette direction, mais il s'est trompé.

Martin s’est fait mal a la jambe.



peut-étre le début d’une belle histoire.
agréable d'avoir des amis.
Mon poignet tordu ce matin.
Noél dans deux semaines.
Hier, ce chanteur produit pour la premiére fois.
Victorien moqué de Paula.
dans la nuit que le catamaran a chaviré.
si bon d'étre vu et entendu.
L'équipe des Nimois fait battre ce week-end.

le jour d'halloween que vous vous déguiserez.
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